



## 爱心榜

感谢王彬、王翊睿、郑涛、李女士、刘平等爱心人士共同出资,分别给南京浦口北门垃圾中转站、三民街垃圾中转站、麒麟街道城管办、新街口国套营中转站、胜利村垃圾中转站、五福垃圾中转站捐助早餐。

感谢南京诺贝尔双语幼儿园大班单景荣小朋友一家、鼓楼第二实验小学四年级赵晓蕊、第五十中学初三石青阳、南京林业大学、南京农业大学、南京审计学院、南京工程高等职业学院、钟山职业技术学院、南京铁道职业技术学院、南京体育学院、南京信息职业技术学院的志愿者们。



许大姐的家



面对镜头,许大姐和丈夫还挺不好意思的

# 80多名志愿者送温暖早餐

## 6处垃圾站点的近200名环卫工收到暖暖的爱心

12月7日、8日,现代快报“暖冬计划”第一步“温暖早点到”活动进入第二阶段,众多爱心力量汇集,“为环卫工送早餐”站点从1个增加至6个,志愿者从40名增至80多名,近200名环卫工收到热腾腾的早饭。与此同时,还有不少爱心读者捐款,要为环卫工购买暖冬四件套,解决他们生活上的困难。大家都希望用行动向“城市美容师”表达感谢。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏/文 施向辉/摄

## 温暖 让早起工作的环卫工喝上热豆浆

上周六早上6点多,天蒙蒙亮,来自南京农业大学青年志愿者协会的季海航和同学们就赶到了站点。季海航说:“摊主给我们的还是成本价,她今年换了保温瓶,豆浆拿着都烫手。”

6点40分,在秦淮区胜利村垃圾中转站,已经工作了两个多小时的环卫工人们拖着垃圾车陆续回来了。环卫工老吴认出了志愿者,“今年你们又来咯。”“您快吃口暖暖身子。”志愿者送上热乎乎的早饭。“太谢谢你们

了。”老吴笑着接过来,并没有马上吃,而是把早饭揣进口袋,“路上还有落叶,我再去扫一遍,等会儿再吃。”

6点50分,卡车司机钱扣萍从城东垃圾场回来,今年54岁的她是南京目前在职的最年长垃圾车司机。接过志愿者递上的早饭,钱阿姨表达感谢:“我们辛苦工作是应该的,让你们这么早来,倒是辛苦你们了。”打过招呼,钱阿姨又发动车子,“早上雾大车开得慢,这会儿我得抓紧再送两趟。”

## 心疼 环卫工的“蜗居”不足10平方米

双休日,志愿者们还走进了火车站前广场的垃圾中转站。

“做环卫这么多年,还是第一次有人上门给我送早饭呢,真是谢谢你们了!”许大姐手捧着热乎乎的蒸饭和豆浆,有些激动地告诉现代快报记者,她今年58岁,徐州新沂人,在南京做环卫工作已经24年了。

垃圾压缩车后面的简易活动房,就是许大姐的家。她和老伴蜗居在这

个不足10平方米的房间,夏天没空调,冬天没暖气,还要忍受垃圾压缩的轰鸣、恶臭和蝇虫。从凌晨4点到晚上8点,这个垃圾中转站运转超过12个小时。遇到国庆、春运等出行高峰期,垃圾量增多一倍,最晚要加班至晚上10点。许大姐用“习惯了”笑对这一切。

“我们一家都是环卫工人。”许大姐介绍,不仅是他们夫妻,自己的两个儿子都在马路上做清扫工作。

## 超越 父子上阵,送来一冬的温暖

志愿者们感叹,如果不是走进许大姐家,真是不知道环卫工的居住条件这么艰苦。“以后这个站点每年冬天的爱心早点费我全包了。”爱心读者王彬说,“天冷了,大家应该互相帮衬着点。以后还有什么需要,和我联系。”

12月7日早晨6点,王彬带着儿子王翊睿一起参加现代快报的“温暖早点到”公益活动。9岁的王翊睿学着爸爸的样子,把温暖的早饭递给环卫工人。他“专业”的样子,和志愿者哥哥姐

姐们相比毫不逊色。王彬觉得,这是他能给儿子的一份最好的成长礼物。在王翊睿眼中,这次“爸爸去哪儿”超越了以往一家人的任何一次出游。

王彬在宁海路开酸菜鱼馆,附近环卫工的辛苦,他都看在眼里。“南京有很多环卫工是安徽人,我老家是安徽的,我想帮帮老乡。”看到现代快报发起活动,王彬第二天就给活动汇来2000元。他还包下了420元的志愿者早饭。



王翊睿给环卫工送上早餐

## 还有三份温暖,等你一起送

今年,现代快报“暖冬计划”共分四步进行,接下来的日子里,我们还将送出去三份关爱。

### A “把爱送到山那边” 本周末启动

12月14日,现代快报暖冬计划第二步“把爱送到山那边”活动将启动,我们将组织第一批爱心车队满载爱心物资,前往安徽泾县汀溪乡苏红学校,陪那里周末不回家的50多名安徽留守儿童过周末。如果你有什么礼物想托爱心车队送给泾县苏红学校的留守儿童,请在12月13日下午6点前,将东西送至现代快报爱心工作室,地址:南京洪武北路55号置地广场601室。

### B “送贫困生回家过年” 月底启动

今年,南京各大高校将于1月12日左右开始放寒假。每年此时,家境贫困的孩子都很纠结。他们

渴望能回家和家人团聚,但是回家的路费又是一大笔开销。

从2008年起,现代快报爱心工作室每年年底都会启动“送贫困学子回家过年”活动,募集爱心款为贫困生发放路费,除夕中午,我们还将邀请不能回家过年的大学生,和南京的“失独妈妈”们一起吃年夜饭。今年,这项爱心活动将继续。

### C 春节前,我们还要 “帮困送年货”

现代快报创刊14年来,每年春节前都会发起“帮困送年货”活动。去年,我们汇聚了20多个爱心企业,及众多爱心人士的力量,为800多户困难家庭送上了年货。下月初,我们将再次启动这项爱心活动。我们还想把有意愿参与这项爱心活动的企业和个人,请到快报做客,整合更多资源,征求大家意见,从多方面为暂时困难的困难家庭提供帮助,在新年之初为他们送去温暖。

### 爱心提示

尊敬的读者,如果您想了解暖冬计划更多详情,请登录现代快报网(www.xdcb.net),在“钟晓敏爱心工作室”相关主题帖后留言。如果您想奉献一份爱心,欢迎拨打快报热线96060。

## “接‘英雄知青’回家” 后续报道5

### “知青二代” 赋诗忆英雄

快报讯(记者 余乐)“回家了/在四十七年后/你再次从沉睡中醒来/是否还能忆起你的江南?”这首饱含深情的小诗,是市民黄昊写来纪念英雄知青江杭苹的。今年44岁的黄昊,幼时曾在连云港云台农场生活了15年,他的父母和江杭苹是同批下放到那里的知青。12月4日,江杭苹的衣冠冢落葬南京,黄昊的父母都去了。

“我从小就听他们说过江杭苹的事迹,再加上在农场生活了多年,对那些人其事有很特殊的感情。”

1966年夏天,在云台农场,江杭苹为救一名落水的女知青跳入水中,失去了自己宝贵的生命,从此长眠在农场。今年12月4日,她的衣冠冢落葬南京,看到现代快报的报道后,黄昊百感交集。“我的父母当年

也是在云台农场插队的,我在那里生活了15年。”他说,1963年,他的父母和江杭苹同批进农场,“他们是南京老乡,都认识的。12月4日,我父母还赶去功德园悼念她了。”

黄昊说,小时候就听说过江杭苹的感人事迹。“那天,她之所以没能上来,是因为掉进了一个用来灌溉农田的取水口。”黄昊说,取水口

水很深,被救的女知青是踩着江杭苹的肩膀上去的,“她用尽力气,把人顶了上去,自己却沉下去了。”

“回家了/从云台山下启程/不能忘却的岁月/你把生命烙印在那片热土上。”谈起农场那片“热土”,黄昊说,知青们的奉献精神影响了他后来的生活,“那段生活经历培养了我。”

# 金涌牛腩锅 河西店 盛大开业

## 58元/锅 (适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩、汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道备受推崇的膳补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

### 男士的加油站 女士的美容院

# 吃1锅送48元(券)

(仅限河西店)

河西店地址:江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日酒店旁) 电话:86367398  
 鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告

## 华东苏宁年终庆本周上演

笔者近日从苏宁了解到,年度最有力的庆典活动,苏宁华东年终庆将在本周开启。本次年终庆苏宁以南京为中心,聚集了3省46市的苏宁门店进行共同联动,通过大单采购,集中热销的方式为消费者带来一场消费的狂欢盛典。

本次苏宁的年终庆将在12月12日至12月15日开展,以一口价的形式直接让利给消费者,除了部分商品,全场优惠7-9折。同时,苏宁还从周一开始到周五都开展预存10倍翻的活动,预存10元即可获赠100元心意券,可在活动期间内购物抵用。为了给消费者更大的实惠,12月13日,苏宁门店将采取闭店团购的方式,部分门店在下午2点半开始全城闭店团购的活动,凭借闭店团购的门票方可参与优惠力度十足的活动。苏宁相关人士特别提醒广大消费者,闭店团购的门票将通过小

区派发,消费者凭微信或报纸至门店领取,银行及联盟商户派发,苏宁员工赠送等途径进行发放,有需要的消费者需要抓紧时间前去领取。苏宁郑重承诺,活动期间,如遇苏宁调价,消费者可凭购物发票,享差价双倍返还保障。

除了邀请函、闭店门票之外,苏宁易购也将在12月11日至12月15日于线上推出大型的促销活动,今天开始可以至易购网站领取180元云券,云券以套券形式进行派发。同时活动期间还有愿望老虎机的线上游戏参与,有望赢取1001个免单机会、666元心愿礼包、888元心愿礼包、1212元心愿礼包等大奖。

本周苏宁新街口Expo超级店还将请来南京资深美食记者夏天携新书《南京面条》盘点南京美食,据说现场还有4位美丽的南京“盼兮”清唱网络歌曲面条歌助阵。